Gallup Omnibus Data 1969, omnibus nr. 03

DDA-1306

Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 6903 DDA STUDY NUMBER
V2 6903 YEAR

Vv MNIBUS NUMBER

v4 EQUENCE NUMBER

Vv WEIGHT VARIABLE

V6 6903 URBANIZATION

V7 6903 SEX

V8 6903 AGE

V9 6903 MARITAL STATUS

V10 6903 OCCUPATION RESP.
V11 6903 EDUCATION

V12 6903 INCOME RESP.

V13 6903 INCOME FAMILY

V14 6903 OCCUPATION SUPPORT.
V15 6903 SIZE OF HOUSEHOLD

A TYPE OF DWELLIN
Vi7 NUMBER CHILDR.<1
A NUMBER OF ADULT:

V19 6903 RESP. HEAD OF FAM.
V20 6903 RESP. HOUSEWIFE

V21 6903 RESP. OTHER ADULT
V22 6903 OCCUPATION HOUSEW.
V23 6903 SOCIAL GROUP

V24 6903 PARTY AFFILIATION
V25 6903 WOULD NOT VOTE

V26 6903 GRAPHOLOGY

V27 6903 INDICATING GRAPH.
V2 BELIEVE IN GRAPH.

V2 ASTROLOGY

V30 6903 ASTROLOGY USEFULL
V31 6903 BELIEVE IN ASTROLO.
V32 6903 RICHARD NIXON

V33 6903 END THE VIETNAM WAR
V34 6903 MEANS TO END WAR
V35 6903 RESP. PREF. METHOD
V36 6903 ILLEGAL ABORTION
V37 6903 IF RESP. KNOWS ONE
V38 6903 HOW MANY RESP.KNOWS
V39 6903 LEGAL ABORTION

v4 LIMIT ABORTION
v41 NISEX CLOTHIN
v42 LOTHING TREND

V43 6903 TV PROG. GRAPHOLOGY
V44 6903 TV PROG. ASTROLOGY
V45 6903 TV IN HOUSEHOLD

Variabler

e V1 6903 DDA STUDY NUMBER
= Double (0 decimaler)

Revision: 399



Gyldige
Manglende
Minimum
Maximum
Gennemsnit
Median
Standardafvigelse

e V2 6903 YEAR

1250

1306
1306
1306
1306

0

= Double (0 decimaler)

| |
Gyldige
Manglende
Minimum
Maximum
Gennemsnit
Median
Standardafvigelse

1250

0
1969
1969
1969
1969

0

e V3 6903 OMNIBUS NUMBER

The sequence number of the survey within the year. This 00000700 variable has the value 03 for all respondents. It

was gene00000800 rated by the DDA.

o Omnibus number

= Double (0 decimaler)

| ]
Gyldige
Manglende
Minimum
Maximum
Gennemsnit
Median
Standardafvigelse

1250

e V4 6903 SEQUENCE NUMBER

The sequence number of the respondent within the data 00001000 file. The variable has been generated by the DDA.

00001100

o Sequence number

= Double (0 decimaler)

| |
Gyldige
Manglende
Minimum
Maximum
Gennemsnit
Median
Standardafvigelse

1250

0
1

1250

626
626
361

e V5 6903 WEIGHT VARIABLE

Originally, the data material was card weighted, i.e. some 00001500 cases occurred more than once. The duplicate
cases have been removed (on the basis of a comparison of the entire case after conversion to character format), and a
number has been inserted in the 'original' case indicating the number of times it occurred in the card weighted data

file.

o Duplicate indicator/weight variable

% MD% Antal Kode Kategori

54 54 671
35 35 439
8 8 99

1 Case not
duplicated
2 One duplicate

3 Two
duplicates



3 3 34 4 Three

duplicates
0 0 0 5 Four

duplicates
1 1 7 6 Five

duplicates

100 100 1250
Svarprocent: 100

e V6 6903 URBANIZATION
Provincial towns comprise all towns and suburbs (Excl. the capital suburbs in the metropolitan area) with roughly 500-
600 households. All other communities are rural.

o Questions occurring in al

o 8. Urbanization

% MD% Antal Kode Kategori
18 18 223 1 Capital
6 6 77 2 Suburbs

30 30 376 3 Provincial
towns

46 46 574 4 Rural
districts

100 100 1250
Svarprocent: 100

e V7 6903 SEX
o Questions occurring in al

o 12A. Sex

% MD% Antal Kode Kategori

50 50 631 1 Male

50 50 619 2 Female
100 100 1250

Svarprocent: 100

e V8 6903 AGE
o Questions occurring in al

o 12B. Age

% MD¢% Antal Kode Kategori
7 7 86 1 15-19 years
9 9 112 2 20-24 years
10 10 119 3 25-29 years
16 16 203 4 30-39 years
17 17 208 5 40-49 years
24 24 301 6 50-64 years

18 18 221 7 65 years or
more

100 100 1250
Svarprocent: 100

¢ V9 6903 MARITAL STATUS
o Questions occurring in al

o 12C. Marital status

% MD% Antal Kode Kategori
18 18 224 1 Single
70 70 876 2 Married

12 12 150 3 Previously
married



100 100 1250

Svarprocent: 100

e V10 6903 OCCUPATION RESP.
o Questions occurring in al

o 13. Respondents occupational status

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 164 1 Worker,
unskilled
10 10 129 2 Worker,
skilled
12 12 144 3 Salaried
employees,
lower grade
4 4 55 4 Other
salaried
persons
7 7 92 5 Farmer,
independent

3 3 36 6 Independent
shopkeeper
or artisan

5 5 59 7 Other
independent

7 7 90 8 Apprentice,

pupil,
student etc.

16 16 202 9 Pensioner or
other
persons
without
occupation

22 22 276 10 Married
women
without
employment

0 3 88
100 100 1250

Svarprocent: 100

¢ V11 6903 EDUCATION
o Questions occurring in al

o 14A. Education

% MD¢% Antal Kode Kategori
75 75 937 1 Elementary school
17 17 218 2 Junior highscool
81 3 Hihgschool/university
10 4 Won't answer
4 8
100 100 1250

Svarprocent: 100

[ure
[y

e V12 6903 INCOME RESP.
Income is the total money-income (wage salary) paid before any reduction for tax payment.

o Questions occurring in al

o 14B. Income of respondent

% MD% Antal Kode Kategori
24 24 297 10 kr.

18 18 230 21-11.999
kr.



12 12 152 312.000 -
17.999 kr.

13 13 158 4 18.000 -
25.999 kr.

11 11 135 5 26.000 -
33.999 kr.

13 13 162 6 34.000 or
more

9 9 116 7 Won't answer
100 100 1250

Svarprocent: 100

e V13 6903 INCOME FAMILY
Income is the total money-income (wage salary) paid before any deduction for tax payment.

o Questions occurring in al

o 15. Total family income

% MD% Antal Kode Kategori

10 10 129 1-11.999 kr.

11 11 132 212.000 -
17.999 kr.

14 14 169 318.000 -
25.999 kr.

16 16 195 4 26.000 -
33.999 kr.

17 17 207 5 34.000 -
45.999 kr.

17 17 216 6 46.000 kr. or
more

16 16 202 7 Won't answer

100 100 1250

Svarprocent: 100

e V14 6903 OCCUPATION SUPPORT.
o Questions occurring in al

o 16. Supporters occupation

% MD% Antal Kode Kategori

14 14 175 1 Worker,
unskilled
15 15 186 2 Worker,
skilled
12 12 150 3 Salaried,
employees,
lower grade
8 8 105 4 Other
salaried
persons
14 14 174 5 Farmer,
independent
6 6 70 6 Independent
shopkeeper
or artisan
10 10 119 7 Other
independent
1 1 12 8 Apprentice,
pupil,
student etc.
20 20 252 9 Pensioner or
other
persons
without
occupation
1 1 7 10 Married
woman



without
employment

100 100 1250
Svarprocent: 100

e V15 6903 SIZE OF HOUSEHOLD
o Questions occurring in al

o 17A. Total number of persons (In household)

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 152 11 person

32 32 395 2 2 persons
19 19 233 3 3 persons
20 20 254 4 4 persons
11 11 139 5 5 persons

6 6 77 6 6 or more
persons

100 100 1250
Svarprocent: 100

e V16 6903 TYPE OF DWELLING
o Questions occurring in al

o 17B. Type of dwelling

% MD% Antal Kode Kategori
40 43 504 1 Own house

7 8 90 2 Rented house
16 17 198 3 Own

farm/rented
farm
29 30 359 4 Apartment in
privat home
2 2 28 5 Apartment
6 71 9 Uoplyst

100 100 1250
Svarprocent: 94

e V17 6903 NUMBER CHILDR.<15
o Questions occurring in al

o 18A. Number of children under 15 years

% MD% Antal Kode Kategori

19 43 236 11 child

16 36 197 2 2 children
6 14 75 3 3 children

3 6 35 4 4 or more
children
57 707 9 Uoplyst

100 100 1250
Svarprocent: 43

e V18 6903 NUMBER OF ADULTS
o Questions occurring in al

o 18B. Number of adults in household (15 years or more)

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 174 11 adult
57 57 718 2 2 adults
18 18 226 3 3 adults

11 11 132 4 4 adults or
more

100 100 1250



Svarprocent: 100

e V19 6903 RESP. HEAD OF FAM.
o Questions occurring in al

o 18C. Respondents position in household Head of the family

% MD% Antal Kode Kategori
45 45 560 0 Not

mentioned
54 55 676 1 Mentioned
1 14 9 Uoplyst

100 100 1250

Svarprocent: 99
e V20 6903 RESP. HOUSEWIFE
8 tion rring in al

o 18C. Respondents position in household Housewife

% MD% Antal Kode Kategori
50 51 625 0 Not

mentioned
49 49 611 1 Mentioned
1 14 9 Uoplyst

100 100 1250

Svarprocent: 99

e V21 6903 RESP. OTHER ADULT
o Questions occurring in al

o 18C. Respondents position in household Other adult

% MD% Antal Kode Kategori
87 88 1084 0 Not

mentioned
12 12 152 1 Mentioned
1 14 9 Uoplyst

100 100 1250

Svarprocent: 99

e V22 6903 OCCUPATION HOUSEW.
o Questions occurring in al

o 19A. Position of housewife

% MD% Antal Kode Kategori
6 6 76 1 No housewife
57 58 713 2 Housewife
without
employment
14 14 174 3 Housewife
with full-time
employment
15 15 182 4 Housewife
with part-
time
employment
7 8 93 5 Housewife
who helps
husband
1 12 9 Uoplyst

100 100 1250
Svarprocent: 99



e V23 6903 SOCIAL GROUP
o estions occurring in al

o 19B. Social group

% MD% Antal Kode Kategori
64 64 799 1 Group I
35 35 435 2 Group II
1 1 16 3 Group III
100 100 1250

Svarprocent: 100

e V24 6903 PARTY AFFILIATION
o Questions occurring in al

o 22. For which party would you vote in case of general election tomorrow?

% MD% Antal Kode Kategori

26 38 327 1A.
Socialdemokratiet

10 15 129 2 B. Radikale
12 18 156 3 C. Konservative
15 22 188 4 D. Venstre

0 0 4 5 E. Retsforbundet

0 1 6 6 K. Kommunister

0 0 4 7 U. De Uafhaengige

3 4 36 8 F. Socialistisk
Folkeparti

0 0 1 9 L. Liberalt Centrum

0 0 10 S. Slesvigsk Parti

0 0 2 11 Q. Kristeligt
Folkeparti
0 0 0 12.
Venstresocialisterne
32 397 99 Uoplyst
100 100 1250

Svarprocent: 68

e V25 6903 WOULD NOT VOTE
o Questions occurring in al

o 23. If would not vote

% MD% Antal Kode Kategori

8 27 106 1 Don't know
which party

8 27 106 2 No right of
voting

2 7 27 3 Would not
vote

1 4 14 4 Don't know
whether
would vote or
not

8 25 100 5 Refuse to
answer which
party

4 11 44 6 Refuse to
answer
whether
would vote or
not

68 853 9 Uoplyst

100 100 1250
Svarprocent: 32



¢ V26 6903 GRAPHOLOGY
o Special guestions in omni

o 62A. Graphology is the study of an individuals handwriting to indicate his or her character, capabilities and behaviour.
Have you heard or read of this before?

% MD% Antal Kode Kategori
72 72 898 1 Yes

28 28 345 2 No (To
question
62D)

1 7 9 Uoplyst
100 100 1250
Svarprocent: 99

e V27 6903 INDICATING GRAPH.
o Special guestions in omni

o 62B. Do you think that the study of a persons handwriting can indicate that persons capabilities, character or
behaviour?

% MD% Antal Kode Kategori

30 40 375 1 Yes (To
question
62D)

31 42 386 2 No
13 18 167 3 Don't know
26 322 9 Uoplyst
100 100 1250
Svarprocent: 74

e V28 6903 BELIEVE IN GRAPH.
o ial ions in omni

o 62C. Do you think there is anything about it, that it can be done to some extent?

% MD% Antal Kode Kategori
21 46 264 1 Yes
16 35 201 2 No
8 18 104 3 Don't know
54 681 9 Uoplyst
100 100 1250

Svarprocent: 46

e V29 6903 ASTROLOGY
o Special guestions in omni

o 62D. Astrology or star-reading is a study of or a describing of a persons capabilities, character and behaviour on the
basis of knowing birthdate, actual hour of birth and exact place of birth. Have you heard or read about this?

% MD% Antal Kode Kategori
72 73 905 1 Yes
27 27 336 2 No
1 9 9 Uoplyst
100 100 1250

Svarprocent: 99

e V30 6903 ASTROLOGY USEFULL
o Special questions in omni

o 63A. Do you think that it is right that with the help of knowing facts about birth place and date, a persons capabilities,
character and behaviour can be indicated?

% MD% Antal Kode Kategori
16 21 197 1 Yes (To



question
64A)

47 63 586 2 No
11 15 143 3 Don't know
26 324 9 Uoplyst
100 100 1250
Svarprocent: 74

e V31 6903 BELIEVE IN ASTROLO.
o ial ions in omni

o 63B. Do you think that there is anything about it, or that it is possible to a certain degree?

% MD% Antal Kode Kategori
13 23 167 1 Yes
36 61 449 2 No
10 17 124 3 Don't know
0 1 8
41 509 9 Uoplyst
100 100 1250
Svarprocent: 59

¢ V32 6903 RICHARD NIXON
o ial ions in omni

o 64A. The new American president Richard Nixon has recently been on a trip through Europe. Do you think that he will
be better or poorer president than his predecessor, president Johnson?

% MD% Antal Kode Kategori
29 29 360 1 Better
31 32 393 2 The same
8 8 96 3 Poorer
32 32 395 4 Don't know
0 6 9 Uoplyst
100 100 1250
Svarprocent: 100

e V33 6903 END THE VIETNAM WAR
o Special guestions in omni

o 64B. Do you think that president Nixon will bring the war in Vietham to an end?

% MD% Antal Kode Kategori

24 24 303 1 Yes

45 45 561 2 No

31 31 386 3 Don't know
100 100 1250

Svarprocent: 100

e V34 6903 MEANS TO END WAR
o Special questions in omni

o 64C. By which means do you think president Nixon will make most use of in finishing the war, negotiations or military?

% MD% Antal Kode Kategori
53 54 665 1 Negotiations
17 17 215 2 Military
29 29 361 3 Don't know
1 9 8
100 100 1250

Svarprocent: 99

e V35 6903 RESP. PREF. METHOD



Special guestions in omni
o 65. Which of these two methods do you think is most necessary to use in finishing the war in Vietnam?

% MD% Antal Kode Kategori
67 68 840 1 Negotiations
10 11 131 2 Military
21 22 268 3 Don't know
0 5 8
0 6 9 Uoplyst
100 100 1250

Svarprocent: 99

e V36 6903 ILLEGAL ABORTION
o Special questions in omni

o 66A. And now quite another question. There is so much discussion nowadays about making it easier for women to get
abortion. Before it has been such that women could only get an illegal abortion, though they were not punished for it.
May I ask you if you know anyone or of anyone outside your own household who has had such a so-called illegal
abortion?

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 163 1 Yes

79 80 991 2 No (To
question
67A)

3 3 42 3 Don't know
(To question

67A)

4 4 46 4 Will not
answer (To
question
67A)

0 1 8

1 7 9 Uoplyst

100 100 1250
Svarprocent: 99

e V37 6903 IF RESP. KNOWS ONE
o Special questions in omni

o 66B. Do you know of just one, or do you know of more?

% MD% Antal Kode Kategori

6 42 76 1 A single (To
question
67A)

6 42 76 2 More

0 3 6 3 Don't know
(To question

67A)

2 12 21 4 Will not
answer (To
question
67A)

0 1 8

86 1070 9 Uoplyst

100 100 1250
Svarprocent: 14

¢ V38 6903 HOW MANY RESP.KNOWS
o cial guestions in omni

o 66C. Do you know of just a few or do you know many?
% MD% Antal Kode Kategori

4 62 56 1 Just a few
1 18 16 2 Many



3 3 3 Don't know

1 18 16 4 Will not
answer

93 1159 9 Uoplyst
100 100 1250

Svarprocent: 7

¢ V39 6903 LEGAL ABORTION
o Special guestions in omni

o 67A. What is your opinion in this matter? Do you think that abortion shold be more free?

% MD% Antal Kode Kategori
52 52 644 1 Yes, free

36 36 452 2 No, not so
free (To
question
68A)

8 8 97 3 Don't know
(To question
68A)

5 5 57 4 Will not
answer (to
question
68A)

100 100 1250

Svarprocent: 100

e V40 6903 LIMIT ABORTION
8 ial tions in omni
o 67B. Do you think that the possibility of getting an abortion should be completely open, or do you think that there
should be legislation to make some limitations?

% MD% Antal Kode Kategori
10 16 124 1 Completely

open
47 78 590 2 Some
limitations
3 5 38 3 Don't know
40 498 9 Uoplyst

100 100 1250
Svarprocent: 60

e V41 6903 UNISEX CLOTHING
o Special questions in omni
o 68A. Particularly among the youth there has been a certain tendency towards removing difference between men and

womens clothing while in the traditional style it is exactly the opposite. Here the womens clothing should be emphasized
as much as possible. What do you think is most becoming or right?

% MD% Antal Kode Kategori

6 6 78 1 Remove
difference

81 81 1011 2 Emphasize
women's
clothing

13 13 161 3 Don't know
100 100 1250

Svarprocent: 100

e V42 6903 CLOTHING TREND
o Special questions in omni
o 68B. How do you think the trend will go, towards greater similarity in clothing for men and women or decided
difference?

% MD% Antal Kode Kategori



26 26 328 1 Greater
similarity
53 53 662 2 Decided
difference
21 21 260 3 Don't know
100 100 1250

Svarprocent: 100

e V43 6903 TV PROG. GRAPHOLOGY
o Special guestions in omni

o 69A. Did you see the TV programme on graphology i.e. the study of handwriting?

% MD% Antal Kode Kategori
45 45 557 1 Yes
52 52 653 2 No

3 3 36 3 Don't
remember

0 4 9 Uoplyst
100 100 1250

Svarprocent: 100

e V44 6903 TV PROG. ASTROLOGY
o Special questions in omni
o 69B. Did you see the TV programme on astrology i.e. reading the stars in relationship to birthdata in order to study the
individuals behaviour?

% MD% Antal Kode Kategori
42 43 530 1 Yes
54 54 673 2 No

3 3 40 3 Don't
remember

1 7 9 Uoplyst
100 100 1250

Svarprocent: 99

e V45 6903 TV IN HOUSEHOLD
o Special guestions in omni

o 69C. Do you have a chance to see TV in your household?

% MD% Antal Kode Kategori
85 85 1060 1 Yes
14 15 180 2 No
1 10 9 Uoplyst
100 100 1250

Svarprocent: 99

Universer

Univers
e Aldersgraenser

Dansk statsborgere p& 15 &r og derover, bosiddende i private husstande.

Koncepter

¢ Questions occurring in al

Questions occurring in all 1969 omnibus surveys



o V6V7V8VIVI0V11V12V1i3V14V15V16V17 V18 V19 V20 V21 V22 \V23\V24\V25
¢ Special questions in omni
Special questions in omnibus no. 03.

o V26 V27 V28 V29 V30 V31 V32 V33 V34 V35 V36 V37 V38 V39 V40 V41 V42 V43 V44 V45
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